



Лето у јануару!

Влада Републике Србије донела је Уредбу о расподели подстицаја у пољопривреди и руралном развоју у 2025.

сјрана 2

Светосавске свечаности у Младеновцу

сјрана 3

ЕУ охрабрује све политичке актере да се врате дијалогу

сјрана 4

Саветни пољопривредницима
Гајење овса

сјрана 5

Кажем ја себи...

Година прође, бриге остају /3

сјрана 6

Од септембра војска чека младе од 19 до 30 година

сјрана 8

Објављен сјисак најмоћнијих војски

Српска војска најбоља у региону

сјрана 8

Фелшон

**Век младеновачког фудбала:
Шекуларац тренер**

ФСБ Београд

Зимски прелазни рок за фудбалере до 14. фебруара

Кошарка

**КК Младеновац поражен пд
Жаркова - 62:80**

сјране 7 и 8

СМЕШТАЈИ - МЛАДЕНОВАЦ
063/310-205

Влада Републике Србије донела је Уредбу о расподели подстицаја у пољопривреди и руралном развоју у 2025. години

У оквиру Уредбе, наводе се директна плаћања, у зависности од врсте подстицаја из члана 5. став 2. ове Уредбе, која се исплаћују у одговарајућим максималним износима, и то:

- 1) премија за млеко које испуњава услове у складу са посебним прописом којим се уређује квалитет сировог млека у износу од 19 динара по литру млека;
- 2) основни подстицаји за биљну производњу у износу од 18.000 динара по хектару;
- 3) подстицаји за квалитетне приплодне млечне краве у износу од 55.000 динара по грлу;
- 4) подстицаји за квалитетне приплодне товне краве и бикове у износу од 55.000 динара по грлу;
- 5) подстицаји за квалитетне приплодне овце и овне, козе и јарчеве у износу од 10.000 динара по грлу;
- 6) подстицаји за квалитетне приплодне крмаче и нерастове у износу од 18.000 динара по грлу;
- 7) подстицаји за родитељске кокошке тешког типа у износу од 100 динара по грлу;
- 8) подстицаји за родитељске кокошке лаког типа у износу од 140 динара по грлу;
- 9) подстицаји за родитељске ћурке у износу од 300 динара по грлу;
- 10) подстицаји за квалитетне приплодне матице рибе шарана у износу од 500 динара по грлу;
- 11) подстицаји за квалитетне приплодне матице рибе пастрмке у износу од 300 динара по грлу;
- 12) подстицаји за тов јунади у износу од 22.000 динара по грлу у тову;
- 13) подстицаји за тов јагњади у износу од 3.000 динара по грлу у тову;
- 14) подстицаји за тов јаради у износу од 3.000 динара по грлу у тову;
- 15) подстицаји за тов свиња у износу од 1.500 динара по грлу у тову;
- 16) подстицаји за кошнице пчела у износу од 1.000 динара по кошници;
- 17) подстицаји за краве за узгој телад за тов у износу од 20.000 динара по грлу;
- 18) подстицаји за производњу конзумне рибе у износу од десет динара по килограму произведене рибе;
- 19) регрес за набавку сертификованог семена у износу до 17.000 динара по хектару.

Такође:

- 1) подолско говече и буша (бикови, краве и сва грла преко две године старости) у износу од 30.000

динара по грлу;

- 2) подолско говече и буша (сва грла од шест месеци до две године старости) у износу од 18.000 динара по грлу;

- 3) подолско говече и буша (телад испод шест месеци старости) у износу од 12.000 динара по грлу;

- 4) домаћи биво (бикови биволи, биволице и сва грла преко две године старости) у износу од 30.000

динара по грлу;

- 5) домаћи биво (сва грла од шест месеци до две године старости) у износу од 18.000 динара по грлу;

- 6) домаћи биво (телад испод шест месеци старости) у износу од 12.000 динара по грлу;

- 7) домаћи – брдски коњ, нониус и липицанер (сва грла старија од шест месеци) у износу од 30.000 динара по грлу;

- 8) балкански магарац (сва грла старија од шест месеци) у износу од 10.000 динара по грлу;

- 9) мангулица (црни, бели и црвени сој), моравка и ресавка (приплодне крмаче) у износу од 12.000 динара по грлу;

- 10) мангулица (црни, бели и црвени сој), моравка и ресавка (приплодни нерастови) у износу од 6.000

динара по грлу;

- 11) мангулица (црни, бели и црвени сој), моравка и ресавка (приплодне назимице – сва грла старија од седам месеци) у износу од 4.000 динара по грлу;

- 12) овце расе/соја праменка (пиротска, кривовирска, баљуша, бардока, липска, шарпланинска, влашићка, влашко витороба и каракачанска), баура, чоканска цигаја (сва грла старија од 12 месеци) у износу од 4.500 динара по грлу;

- 13) балканска и домаћа бела коза (сва грла старија од 12 месеци) у износу од 4.500 динара по грлу;

- 14) живина – сомборска капорка, банатски голошијан, косовски певач и сврљишка кокош (кокице и петлови) у износу од 400 динара по грлу.

Повраћај за осигурање, у зависности од предмета осигурања и територије, у распону је од 40% плаћене премије осигурања, односно у максималном износу од 45% плаћене премије осигурања у подручју са отежаним условима рада у пољопривреди, односно у максималном износу од 70% плаћене премије осигурања на подручју Моравичког, Златиборског, Подунавског, Шумадијског, Колубарског, Мачванског и Расинског управног округа и града Београда.

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Цео текст Уредбе можете преузети на следећем линку: <http://www.minpolj.gov.rs/download/ured-ba-o-raspedeli-podsticaja-u-poljoprivredi-i-rural-nom-razvoju-u-2025-godini>

Одржана Светосавска академија



Уочи Савиндана, у препуној сали Центра за културу и туризам, општина Младеновац била је домаћин Светосавске академије на којој су најуспешнијим ученицима уручене награде за остварене изузетне резултате на републичким и међународним такмичењима у претходној школској години. У присуству запослених у образовним установама, директора, ученика и родитеља, Академија је почела извођењем химне Светом Сави, након чега је изведен културно уметнички програм који је ове године припремила Основна школа „Свети Сава“ из Младеновца.

Младеновачке школе обележиле школску славу



У младеновачким школама обележена је школска слава Свети Сава. Сечењу славског колача у Основној школи „Момчило Живојиновић“ присуствовали су председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић и заменица председника Сузана Васић. Свим ученицима и запосленима у младеновачким школама честитали су школску славу, Светог Саву. Честитке ђацима и просветним радницима упутили су и други функционери Градске општине Младеновац који су присуствовали сечењу славских колача у градским и сеоским школама.

Председник Вуксановић честитао Савиндан

Председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић упутио је честитку предшколцима, ученицима, васпитачима, наставницима, професорима и свим запосленима у систему образовања поводом школске славе, Савиндана. „У духу данашњег празника желео бих да се сви заједно под-

сетимо вредности за које се пре осам векова залагао Свети Сава. Научио је свој народ шта су љубав, мирење, праштање, знање, истинољубље, част, достојанство и зато му данас дугујемо велику захвалност.

Наша је одговорност и обавеза да испратимо децу на путу током којег постају људи. Какве ће вредности усвојити, како ће и да ли ће разликовати добро од лошег, зависи пре свега од вас, просветних радника, и нас родитеља. Зато, чувајмо и негујмо све оне вредности које нам је оставио велики хуманиста и архиепископ, Свети Сава и нека његова дела буду подстицај за све нас.

Честитам вам Савиндан, са жељом да сви заједно, уз посвећеност у васпитавању и образовању младих генерација, у светосавском духу, наставимо да радимо, напредујемо и негујемо културу дијалога. Свима који данас славе желим добро здравље, много личне и породичне среће и да у духу Светосавља прославите овај велики празник“, наводи се у честитки председника Вуксановића.

Пакетићи за најмлађе Младеновчане

Општина Младеновац обрадовала је и ове године најмлађе суграђане празничним пакетићима који су им уручени поводом празника посвећеног великом српском просветитељу, Светом Сави. Деца која су у систему предшколског и школског узраста овај поклон добила су у својим школама, односно вртићима, а за малишане који нису у систему образовања доделу пакетића била је у Спортском центру.



Протест у Младеновцу

У суботу, 25. јануара одржан је протест, коме је, по процени извештача било око 2000 грађана. После говора који су одржали средњошколци, протестна шетња прошла је улицама Јанка Катића, Николе Пашића и Краља Петра I.



Пажљиво пра̀ишии збивања ЕУ охрабрује све полтичке актере да се врате дијалогу

Представник за штра̀миу Европске комисије Гијом Мерсијесе товорио је на редовном брифингу за медије о ситуацији у Србији.

Европска унија је забринута због извештаја о инцидентима против демонстраната и пажљиво прати унутрашња збивања у Србији, изјавио је у Бриселу представник за штра̀му Европске комисије Гијом Мерсије. „Пажљиво пратимо тренутни развој ситуације у Србији и велику мобилизацију студената и других група. Забринут смо због извештаја о инцидентима против демонстраната и очекујемо брзу истрагу о томе“, рекао је Мерсије на редовном брифингу за новинаре. На питање новинара, портпарол ЕК је нагласио да је „слобода окупљања основно европско право које мора бити и заштићено и примењено на миран начин и уз пуно поштовање владавине права и поштовање јавног реда“.

Додао је да ЕУ охрабрује све полтичке актере да се врате дијалогу и усмере на реформе у кључним областима како би се убрзао процес приступања Србије ЕУ. „Сви кључни актери би требало конструктивно да се анагажују на међупартијском полтичком дијалогу који би омогућио да се пажња и енергија усмере на реформе у кључним областима, владавини права, основних права и ускалђивања са политикама ЕУ, како би се убрзао процес прикључења Србије ЕУ у складу са прокламованим циљевима власти у Србији и у интересу грађана Србије“, рекао је Мерсије.

ЕУ право зато

Ексклузивна пра̀лика Futureco Bioscience тражи дистрибутере у Србији

Водећа шпанска компанија у развоју биолошких производа за пољопривреду, Futureco Bioscience, најавила је ширење свог пословања на простор балканског региона, укључујући Србију. Реч је о компанији са више од три деценије искуства у истраживању, иновацијама и производњи биостимулатора, биођубрива и производа за биолошку контролу. „Тражимо партнере који деле визију одрживе и напредне пољопривреде“, потврдила нам је Maria José Lis, менаџер за пословни развој и маркетинг у компанији Futureco Bioscience и најавила представљање иновативних производа на два кључна пољопривредна догађаја: Шпанском павиљону на сајму Аго Belgrade у јануару и Новосадском сајму у мају ове године. Биће то, како каже, прилика за успостављање сарадње са заинтересованим странама, а догађајима ће испред ове компаније уз Лис присуствовати и Bastien Glere, менаџер за Европу и земље ЗНД-а.

С обзиром на то да је реч о компанији чији су производи променили начин узгоја усева широм света, овде се нисмо зауставили с пропитивањем, те нам у даљем разговору појашњавају да су фокусирани на успостављање стратешких партнерстава и увођење иновативних производа, дизајнираних да повећају отпорност усева, обнове здравље земљишта и максимизирају продуктивност у различитим условима производње. Иако преферирају рад кроз ексклузивне уговоре са дистрибутерима, јер то омогућава бољу стратешку усклађеност и развој тржишта, спремни су да се прилагоде профилу дистрибутера. „У одређеним случајевима отворени смо за подељену дистрибуцију унутар исте територије, сегментирајући према усевама, категоријама производа или другим релевантним факторима, како бисмо осигурали оптималну покривеност тржишта уз

одржавање ефикасности и конкурентности“, каже Лис.

Став компаније је да је међународна сарадња кључна за решавање глобалних изазова и стварање значајног утицаја на светску агроиндустрију. Потврђују нам и да су већ помно проучили подручје Србије, па тако из прве сервирају податке о обрадивим површинама, али и кукурузу и пшеници, посебно у Србији. Јасно је да се ове стратешке културе, суочавају са изазовима попут исцрпљивања хранљивих материја, климатских варијација и деградације земљишта и управо ту ступају на сцену са својим иновативним решењима за одржавање продуктивности и отпорности.

„Имамо свеобухватан портфолио прилагођен различитим агроклиматским условима, укључујући оне специфичне за Србију. Наша решења покривају широк спектар изазова, од варијабилности земљишта и климе до специфичних потреба усева, осигуравајући оптималне перформансе у различитим пољопривредним окружењима“, додаје наша саговорница, истичући да истраживањем и теренским искуством, континуирано усавршавају формулације како би понудили производе који повећавају продуктивност, отпорност и одрживост у различитим условима узгоја.

Инсистирамо да представе један од производа компаније, наводе нам Fitomaat, за који кажу да је врхунски биостимулатор осмишљен за повећање отпорности усева на стресне услове и оптимизацију приноса. На нашу доскочицу да је „то оно што нам треба“, Лис каже да њихови производи пружају решења за модерне изазове, као што су исцрпљеност земљишта и климатске промене. Нема сумње да су тржиште истражили, јер јасно препознају специфичне потребе пољопривредника у Србији, томе у прилог иду и производи прилагођени усевима жита, воћа и поврћа, с фокусом на повећање квалитета и приноса.

За воћарство, планирају лансирање новог производа дизајнираног за контролу избијања пупољака на воћкама. Ово иновативно решење има за циљ регулацију и уједначавање циклуса избијања пупољака, осигуравајући оптималну равнотежу између генеративних и вегетативних пупољака, пружајући довољно фотоасимилата за развој плода и побољшан квалитет плодова. „Решавањем специфичних потреба узгајивача шљива и малина, овај производ повећава продуктивност, јачајући извозну снагу у овим високовредним културама“, кажу из Futureco Bioscience.

Будући партнер, као и крајњи корисници, могу да рачунају на стручну подршку, како би осигурали максималан успех у примени иновативних решења. Она подразумева континуирану техничку и комерцијалну подршку за успешно позиционирање производа, што укључује прилагођене презентације, дане поља и заједничко учење на сајмовима ради јачања присутности на тржишту.

„Такође, нудимо свеобухватне програме обуке за интерне тимове дистрибутера и крајње кориснике, осигуравајући потпуно разумевање предности и примене наших решења. Ова подршка доступна је, како током почетне фазе развоја, тако и комерцијалног циклуса наших производа, прилагођавајући се специфичним потребама сваког тржишта“, прецизира Лис.

Компанија је смештена у винској регији Пенедес, на периферији Барселоне, где се осим административног седишта, налази и лабораторијска зона која укључује пилот постројење, климатске коморе и стакленике, као и велики простор посвећен складиштењу, производњи и паковању.

Истичу свој флексибилан приступ према дистрибутерима, који се темељи на специфичним потребама сваког од њих. То укључује посете Србији ради директне техничке подршке и комерцијалног развоја, као и могућност организације путовања у Шпанију ради детаљне обуке о производима и размене знања. На крају разговора дистрибутерима поручују: „Прилика је ту - придружите се и заједно стварајмо будућност одрживе пољопривреде!“

Заинтересовани за партнерство са Futureco Bioscience могу их контактирати путем е-маила на info@futurecobioscience.com.

Агроclub / Селма Мујић

Савеј њољопривредницима

Гајење овса

Овас треба гајити у плодореду јер не подноси монокултуру. Један од разлога што се не може гајити у монокултури је и због нематода. Услед добре усисне моћи корена он добро користи остатке хранљивих материја због чега у плодореду долази на последње место. За оvas су добри предусеви окопавине (кромпир и кукуруз) као и једногодишње и вишегодишње махуњаче. Права жита су неповољни предусеви за оvas али је и оvas веома лош предусев за сва права жита, јер јако исцрпљује и исушује земљиште. Основна обрада и предсетвена припрема земљишта се изводе као за пшеницу.

Овас нема посебне захтеве у погледу основне и предсетвене припреме земљишта. За озими оvas обрада земљишта треба да се обави раније у јесен због раније сетве. Јари оvas треба сејати најраније после зиме, јер младе биљке добро подносе ниске температуре и нису осетљиве на повећану влажност земљишта. Најбоље је ако се сеје крајем фебруара ако услови земљишта дозвољавају, а најкасније до краја друге декаде марта. Озиме оvas се сеје раније у јесен како би се до зиме избокорио ради бољег издржавања зимских мразева. Оптимални рок сетве овса је од 20.09 до 10.10. Сетва се изводи у уске редове као и код других правих жита.

Овас је осетљив на дубоку сетву, због чега је дубина мања у односу на пшеницу. Јари оvas се сеје на дубини око 2cm, а озими на 3-4cm. Густина сетве је 400-500 клијавих зрна по m² за јари и 500-550 клијавих зрна за озими оvas или 120-150kg/ha семена. Минерална хранива су потребна у току целе вегетације.

За љубитеље њаса

Кућно васпитање (1)

Шта се подразумева под кућним васпитањем пса? Најкраће речено: то је све оно што би пас, који живи заједно са вама и вашим укућанима морао да зна како не бисте убрзо полудели или чак постали његови робови! Занимљива прича?! Да! Зато је обавезно прочитајте.

Уосталом, ово је онај „тајни“ и „невидљиви“ почетак сваке дресуре сваког пса! И нема озбиљније дресуре од ове! Редови које следе објасниће ове моје тврдње... Која правила кућног реда треба одмах да успоставимо? Ово је веома важно питање. И ви и ваш пас бићете срећнији ако се одмах успоставе одређена правила у кући или како се то каже „кућни ред“. На пример, одмах морате да одлучите да ли желите или не да вам пас борави у целој кући или само једном одређеном делу стана. Другим речима, хоће ли се забрана његовог боравка односити само на вашу спаваћу собу или ће то обухватати и дневни боравак па и кухињу, зависи само од вас. Одмах, што значи од првог дана (!), морате да одлучите да ли ћете штенету дозволити да вам се пење по намештају (двоседу, фотељи и кревету) или не,



Најинтензивније усвајање хранљивих материја је у фази влатања и метличења. Овас је велики потрошач азота и калијума зато добро реагује на ђубрење азотом. При ђубрењу азотом треба бити обазрив према количини азота јер је оvas слабо отпоран према полагању. Овас се одликује тиме да боље искоришћава хранива из земљишта и да боље корист продужено дејство ђубрива употребљених код претходних култура.

За добијање 100kg зрна и одговарајуће количине сламе, оvas утроши око 2,5kg азота, 0,8kg фосфора и 3,2kg калијума. За просечан принос зрна од око 3t/ha при ђубрењу треба употребити следеће количине чистих хранива: 70-100kg/ha азота, 40-50kg/ha фосфора и 50-60kg/ha калијума.

Начин употребе је исти као код осталих јарих правих жита. Мере неге код овса су као код других правих жита. Треба напоменути да оvas има веће потребе за водом у фази интензивног пораста.

Дийл.инж. Драјана Стојиљковић ПССС Београд



односно да ли треба или не да спава само на свом одређеном месту, на свом лејају. Иако може изгледати као опциона варијанта, сматрам да пас нема шта да тражи у вашем купатилу али и та одлука остаје на вама.

Дакле, успостављање ових правила кућног реда мора да почне од првог дана и сваку вашу неодлучност или недоследност, штене ће знати да (зло)употреби на свој особени псећи начин.

(наставиће се)

Душан Мариновић www.natura.rs

Кажем ја себи

Година прође бриге остају /3

(Наставак из прошлог броја)

Пребирам по сећању догађаје из прошле године. Пада ми на памет бука која се дешавала у вези, најављеног, копања литијума. Упропастићемо плодну земљу Јадра за некакав ситниш од рудне ренте. Загађена вода пловиће Дрином и Савом до Београда и даље. Оставићемо пуштош будућим генерацијама, поручивала је опозиција и марширала улицама. Са друге стране, највише председник Вучић, чули смо о потреби копања руде. Литијум је руда будућности неопходан за производњу батерија за растућу индустрију електричних аутомобила. Бићемо богата земља када направимо ланац производње, литијум, литијумске батерије, електрични аутомобили. Где ће нам бити крај? Признајем, допала нам се та идеја под условом да се реши питање експлоатације руде и избегну штетне последице. Само сам, ако се сећате, писао о резервисаности око приче да се електрични аутомобило производе да би се избегло загађивање путем издувних гасова. Онда сам писао, а и сада тврдим, у питању је нешто друго. Ауто индустрији не иде добро и поред измене модела, побољшања мотора и других маркентинских трикова, а на последњем месту је загађење животне средине. Дакле, писао сам: Неће се димити на друмовима али ће пурњати у термоелектанамима јер ћемо морати да производимо више струје и због ових аутомобила који не диме. Сада се ситуација преокренула. Опозиција маршира улицама, али не помиње литијум. Влада не помиње линију литијум, батерије, електрични аутомобили. Најновија верзија је долазак Олафа Шолца у Београд где је довео неког европског чиновника, задуженог за стратешке сировине пред којим смо потписали документ да ћемо се о свим будућим потезима око литијума, усклађавати са Немачком!? Потом је председник Вучић путовао у Немачку где га је Олаф Шолц водио да му покаже како се у тој земљи прерађује литијум. Враћајући се, председник Вучић је ијавио да ће Немци бити главни купци литијума. Дакле, нема оно литијум, батерије, електрични аутомобили. Већ сам писао, у међувремену Кинези су у Мађарској, изградили највеће фабрике за производњу батерија и електричних аутомобила. Мађарска је имала предност, налази се унутар ЕУ и нико им не може забранити продају у Европи. Додуше, у Крагујевцу се већ две године припремају за производњу електричних

аутомобила, али то је друга прича која ми мирише од почетка на организовану пљачку државе. Занимљиво је зашто опозиција ћути о литијуму? Једноставно, Ђута ћути јер ће главни купци литијума бити Немци. Онда се неће загађивати оранице у Јадру, Немци су тиме рекли Ђути: „Дечко, ајде олади!“ Имају они и фондацију „Конрад Аденауер“. Може и да пресуши ако Ђутини не поштују поруку. Нема пара нема ни музике на улицама.

Последњу поруку им је послао Ричард Гренел, а реаговао је наш Борко Стефановић речима да је срамна. Мора да је тако када Борко каже. Гренел је, човек Доналда Трампа за посебне мисије, дакле тамо где амерички председник не може да стигне, рекао је: „САД не подржавају у Србији, подривање владавине права и насилни упад у владине зграде“ Опозиција ће рећи, нећемо ми насилним путем већ да нам Вучић преда власт, добровољно, без избора иначе... А што се литијума тиче, ако нема оне линије о којој је говорио председник, те мало заборавио на то, боље нека „ћути“ под земљом што би рекао Радашин. Већ сам писао о томе, земље Африке које само продају руду, живе у сиромаштву а трпе штете у екологији. По ко зна који пут понављам, да се разумемо. Код нас нису богати они што производе пшеницу већ други што од тога направе кифле и тако килограм брашна продају за хиљаду динара.

Председник САД Доналд Трамп је првог дана владавине, потписао документ где се укида затвор за 1500 осуђених лица због упада у Капитол Хил, централно седиште америчке администрације. Да подсетим читаоце, после претходних председничких избора, присталице Доналда Трампа, насилно су упале у Конгрес, сматрајући да је Трамп покраден. Сви су похапшени и осуђени. Били су већ четири године у затвору и тамо би остали још прилично да је Бајденова кандидаткиња, победила. Незаконити упад у Капитол Хил у САД се сматра ударом на државум јер ове нико није тражио нити су били изабрани и стекли право да тамо улазе. Тачка. Код нас упад руже у Скупштину, изазивање пожара, упад у државну телевизију са моторним тестерама, затварање међународних саобраћајница, сматра се изразом демократских права. Наравно, као и свака колонија, где посланици чуче на гранама, још нисмо повукли црту између демократије и анархије, кажем ја себи.

(Наставак се)

Драјослав Жика Обрадовић

Камен у бубрегу код деце

Камење у бубрегу се све чешће јавља код деце, што се може приписати и нездравом исхрани, физичкој неактивности и све већем проценту гојазних малишана а најбољи начин да се спречи стварање камена у бубрегу је да се деца подстичу да пију што више воде. Деца треба да пију толико воде да урин буде безбојан. Уколико је жут, то је знак већег садржаја минералних кристала од којих може да настане камен у бубрегу. Нарочито је важно пити довољно током врелих летњих месеци, као и попити чашу воде пред спавање, јер је и ноћ период релативне дехидратације. Осим воде, могу се пити и лимунада и сок од поморанџе, јер они доприносе превенцији камена у бубрегу. С друге стране, треба избегавати безалкохолне напитке, пре свега зато што деци није потребан додатни шећер, а кад су у питању тамна, кола-пића, она садрже и оксалате, који могу да подстакну формирање камена. У неким случајевима деца би требало да смање и конзумирање других производа богатих оксалатима, као што су чајеви, чоколада, орашаста плодова и тамно зелено лиснато поврће. Такође би требало да деца избегавају производе богате натријумом, прерађену и брзу храну и да су физички активна, јер је дечија гојазност, исто као и гојазност одраслих, вероватно значајан ризичан фактор за стварање бубрежног камена. **Зашто деца имају камен у бубрегу?**

Претпоставља се да је болест последица деловања више фактора, као што је конзумација индустријске хране са високим процентима масноћа, соли и шећера, ране употребе антибиотика и климатских промена.

Камен у бубрегу је метаболички поремећај, познат и као нефролитијаза, који се јавља када се минерали, као што су калцијум, оксалат и фосфор акумулирају у урину и формирају тврде жућкасте кристале. Ови кристали могу да буду величине зрна песка или у тежим случајевима лоптице за голф. Могуће је да мали каменчићи и песак изађу из уринарног тракта без проблема, тегобе углавном стварају мало већи каменчићи који могу да се заглаве, блокирају проток урина и изазову јаке болове. Симптоми камена у бубрегу код деце често су другачији него код одраслих и мање су јасни - јавља се нејасан бол у абдомену или леђима, а чести су и мучнина и повраћање. Неретко деци се постави погрешна дијагноза гастроентеритиса или запаљења слепог црева, што некада зна да продужи лечење и узимање неопходне терапије.

Мр Рх Биљана Мушавчић

Фељџон: Век младеновачкој фудбала**Драгослав Шекуларац
тренер на Селтерсу**

Фудбалски савез општине Младеновац је у јесен 1976. године имао Прву младеновачку лигу са 14 и Другу младеновачку лигу са 12 клубова, са рекордним бројем активних фудбалера. Само је град са око 20 хиљада становника бројао 11 клубова у редовном такмичењу. ФК Минел графо имао је квалитетан тим, који је после оснивања био првак Општинске лиге, одмах следеће године освојио је и трон Друге београдске лиге, с правом надметања за бодове у Првој београдској лиги. Данас у граду под Космајем има преко 30 хиљада становника, а функцио-нишу само два клуба - ОФК Младеновац у Београдској зони и ОФК Студент у Општинској лиги. Зашто и где несташе девет клубова?

Пред почетак првенствене сезоне 1976/77. годину у Београдској зони, ОФК Младеновац је остао без тренера. Бранко Дедић је одлучио да предводи фудбалере Смедерева. Привремено га је заменио Томислав Лазаревић, који је водио екипу у првих пет кола. Зоран Цуле Миловановић, председник клуба, са сарадницима је затражио од функционера Црвене звезде Слободана Ђосића да им препоручи тренера. Створени су услови да им клуб крене с мртве тачке. За то је потребан вредан стручњак и познато име, које ће вратити и публику на стадион. Предложен је **Драгослав Шекуларац** (1937 - 2019), који је обр-ручке прихватио понуду.



Један од најпопуларнијих фудбалера и легенди југословенског и светског фудбала, друга Звездина звезда, био је велики мајстор лоптања. Због ненадмашног дриблинга хиљаде гледалаца хрлило је због њега на стадионе. У црвено - белом дресу провео је 11 година, одиграо 360 утакмица и постигао 115 голова. У тиму је најбоље сарађивао с Бором Костићем и Драганом Џајићем. Са њима и осталима из екипе освојио је пет титула и три купа.

Стални репрезентативац и учесник светских првенстава први пут је сео на тренерску клупу 3. октобра 1976. године да води првенствену утакмицу

свог клуба у Београдској зони, ОФК Младеновац са Синђелићем. Сусрет је завршен без голова, иако су домаћи били ближи победи. Настављено је са играма топло-хладно.

Фудбалери су га изузетно ценили, учио их је и храбрио кад погреше. У сваком тренутку је показао да води рачуна о њима. Имао је велико поверење у капитена Живорада Лола Јевтића, а најмлађег Љубомира Мркшића очински је волео. Две године провео је уважен у граду под Космајем. Од њега су пуно научили голман Славко Марковић, Градимир Марић, Мирољуб Цветић, Драгутин Матић, Срђан Николић, Бранко Грубор, Милан Остојић, Никола Сучевић, Слободан Лазаревић, Драган Живојиновић, Трајан Броштеан, Љубомир Мркшић, Живорад Јевтић, Драган Варга и Јовица Гашић. Касније ће му се прикључити Трајковић, Вујичић, Миле Стојановић, Соскић, Милојевић, Милевски, Љубиша Васиљев...

Резултати нису били најбољи, па је клуб због 13. места испао у Прву београдску лигу, иако је имао само четири бода мање од првака.

Црвена звезда је више пута гостовала у Младеновцу. Захваљујући Шекију одиграла је и 25. августа 1976. године пријатељску утакмицу на Селтерсу. Пред око 2000 посматрача, ОФК Младеновац је као члан Београдске зоне победио црвено-беле са 3:1 (2:1). За реномиране госте играли су, поред осталих, Кајганић, Бингулац, Новковић, Радовић, Ратковић, Боровница, Сеад Сушић, Ђаласан, Шестић... Голове за Младеновчане постигли су Слободан Лазаревић, Јовица Гашић и Милета Рнић, док је стрелац за госте био Сеад Сушић.

Комбиновани тим Партизана гостовао је у граду под Космајем 2. новембра 1976. године. Пријатељску утакмицу посматрало је 2000 љубитеља фудбала. Црно - бели су забележили победу од 2:0 (0:0). Шекуларчеви пулени пружили су у првом полувремену јак отпор саставу у коме су играли Залад, Николовски, Врањеш, Хатунић, Куновац, Клинчарски, Перовић, Ђорђевић... Оба гола постигао је Вукан Перовић.

Ризи-бизи

Одиграли младеновачки фудбалери утакмицу на страни, па се у повратку задржали извесно време у Београду да би вечерали. У ексклузивном ресторану већина је наручила јело са роштиља. Само је прегладнели Драгослав Лазаревић дуго загледао у проспект јеловника да би се на крају одлучио за ризи - бизи. Сматрао је да је то неко пикантно јело од меса. Кад му је конобар донео тањир с пиринчем запрепашћењу и чуђењу није било краја.

- Али, ја сам тражио ризи-бизи, а не пилав - једва је успео да изусту популарни Крма.

(У идућем броју: Успон: Три за редом ранга)

Пише: Милосав Б. Влајић

Почео зимски прелазни рок у Фудбалском савезу Београда

Без толеранције за неизмирене финансијске обавезе

Фудбалски савез Београда обавештава све клубове са своје територије да је у суботу, 18. јануара 2025. године почео Зимски регистрациони период за играче. Овај регистрациони период трајаће до 14. фебруара 2025. године закључно. У том периоду фудбалери и фудбалерке који желе да промене клуб могу то урадити уколико поседују за то неопходну документацију.

Сходно Одлуци Извршног одбора Фудбалског савеза Београда одржаној 23. децембра 2024. године, клубови уколико имају неизмирене доспеле финансијске обавезе по било ком основу према ФС Београда, неће моћи да региструју играче у зимском регистрационом периоду 2025. године, односно биће им одбијена верификација играча по поднетим захтевима.

Кошарка

Младеновац - Жарково 60:82

У петнаестом колу кошаркашке лиге 1. МРЛ Центар, КК Младеновац је у недељу, 26. јануара поражен на свом терену од екипе Жаркова са 82:60. По четвртинама: 22:28, 16:26, 8:16 и 14:12. У шеснаестом колу кошаракаши Младеновац играће у суботу, 1. фебруара против екипе Реал Београд.

Са само две победе у претходним утакмицама, КК Младеновац је на 13. месту у конкуренцији 14 екипа. Има 16 бодова и кош разлику -200.

Од септембра војска чека младе од 19 до 30 година

Девојке ће у војску уколико желе. Како ће се решавајући питање зајослених који морају у војску и какав је то норвешки модел као могуће решење?

Служење војске биће прилагођено потребама, навикама и образовању нових генерација, појашњава начелник Генералштаба генерал Милан Мојсиловић. Он додаје да Србија касни са увођењем војне обавезе која је суспендована 2011. године.

Свакако, у септембру ће на 75 дана у војску ће морати младићи рођени 2006. године, а девојке уколико желе. Годишње ће обуку проћи око 20.000 младића. „Планирали смо да се првих 30 дана проведе на обуци за одређену врсту гађања, све је оно што се тиче индивидуалних способности војника. Други месец предвиђен је за тактичку обуку, затим 15 дана до 75, било би усмерено ка обуци у логорским и теренским условима”, навео је генерал Мојсиловић.

Он је појаснио да ће служити сви младићи од 19 до 30 година, а иако се најављује да ће за старије од 25 година обука трајати краће, поставља се питање шта ће бити са онима који су за послени.

„Лица која су упућена на одслужење војног рока уколико су запослени према Закону о раду имају право на накнаду зараде у висини просечне зараде у последњих 12 месеци њиховог радног односа. За то време им мирује радни однос, то прописује

закон о раду. Уколико се ради о samozапосленим лицима, који самостално обављају делатност, они имају право на накнаду оне основице коју уплаћују сами себи за порезе и доприносе”, навела је Ана Селак, адвокатица.

Генерал Мојсиловић каже да мировање радног односа мора бити заступљено у овом случају, тамо где је могуће, а могуће је у свим јавним предузећима, укључујући домаће фирме. „Ми имамо идеју да предложимо Влади, било је разговора на ту тему. Да формулишемо такав однос да се ти људи који имају кредите, то је животно питање, да буде мораторијум на исплату барем за та два и по месеца”, навео је Мојсиловић.

С друге стране, нова питања отварају послодавици - како ће се то одразити на дефицитарна занимања. Одговоре ће, најављују, потражити од Владе на следећој седници Социјално-економског савета. „Обавезе одласка мушкараца до 30 година ће знатно нарушити капацитете производње и рада послодаваца. Како то превазићи, требало би да врло брзо дођемо до решења или бар да санирамо последице које ће то да има. Наравно да је позитивна страна тога по мишљењу већине послодаваца далеко већа од негативне”, истакао је Милош Ненезић, председник Уније послодаваца.

Да ли је норвешки модел решење?

Решење се тражи у постојећим моделима, а међу њима се издваја норвешки који може да мотивише младе - они који иду у војску имају предност при запошљавању у државној администрацији. „Наш правни систем познаје категорије посебних лица, односно лица која имају посебна права. Правим паралелу са мајкама које су родиле троје деце, на крају када подносе захтев за пензију, оне имају право на додатне две године уписа радног стажа, исто то право не видим зашто би постојала препрека да се односи и на ова лица”, образложио је Селак. Права имају и они који у војску морају, али не желе да носе оружје. Приговор савести, који је уставна категорија, омогућава им да обављају друге послове, као што је ватрогасац у војсци, али њихов војни рок трајаће двоструко дуже, појаснио је генерал Мојсиловић.

М.А./ЕУИраво зајо

Објављен сѝисак најмоћнијих војски Србија најбоља у региону

На љрва љри мѝста најмоћнијих војски на свељу налазе се, очекивано, Сједињене Америчке Државе, Русија и Кина.

Страница Global Firepower сваке године од 2006. објављује годишњи извештај и ранг-листу националних оружаних снага, односно војске, од најјачих до најслабијих. Тако је и ове године објавила лествицу од 145 држава света где је свакој придружен индекс снаге израчунат на темељу 60 индивидуалних фактора.

Прво место држе Сједињене Америчке Државе, друга је Русија, а трећа Кина иако им је индекс снаге једнак. Индија је четврта, а Јужна Кореја пета.

Србија се налази на високом 63. месту, и најбоље је рангирана међу војскама региона и међу државама бивше Југославије.

Најближа нам је Хрватска која је 74. Међутим, према страници Global Firepower, Хрватска је забележила пад на овој лествици. Вреди издвојити Словенију (96.), Македонију (112.), Црну Гору (127.), Босну и Херцеговину (132.) и такозвано Косово (141). Контекста ради, Словенија, Хрватска, Црна Гора, Косово и Македонија од набројаних су чланице НАТО савеза. Италија (10.), Мађарска (55.), Аустрија (68.) и Албанија (78.).

ЕУИраво зајо

Информатичке технологије: ТикТок
ојраничава ујошребу улејшавајућих филтера

Најављују блокирање приступа млађима од 13 година

Збој све веће глобалне забринућоси око менталној здравља младих и ућицаја друштвених мрежа на истио, једна од најјоуларнијих - ТикТок најавила је ојраничење ујошребе улејшавајућих или бјући филтера тинејџерима, а размишља и о даљим мерама шћо јоздрављају и рејулајори и сћручна јавносћ.

Лепота као императив почела је да се подразумева последњих деценија. Када у то укључите друштвене мреже и трендове које они пласирају, резултат је све више младих којима је једна од најважнијих ствари да се представе као лепи, дотерани и срећни, док се у реалном животу осећају све несигурнији и рањивији. Са дириговањем императива лепоте, почиње да се глуми, па је већини младих на мрежама циљ да се прикажу искључиво у позитивном светлу.

Живот ипак није бајка, па је на глобалном нивоу све веће забринутост да су филтери лепоте, између осталих и неки које нуди „ТикТок“, а неки које праве корисници, довели до притиска на тинејџере, посебно девојчице, да теже ка углађеном физичком изгледу са што оставља емоционалне последице. Колико је ово забрињавајуће, говори и чињеница да су многи млади људи описали како су након употребе филтера сматрали да им је право лице ружно. Промене које најављује „ТикТок“ посебно ће погодити тинејџере јер ускоро следе ограничења у вези са употребом филтера за лепоту. Разлог је управо раст броја оних који пате од анксиозности и пада самопоуздања.

Према писању Гардијана, у наредних неколико недеља млађима од 18 година биће онемогућено да вештачки увећају очи, напуне усне и уједначе или промене пигментацију коже. Ова друштвена мрежа која броји преко милијарду корисника најавила је промене током безбедносног форума у свом европском седишту у Даблину, а како је наведено, ефикасност ограничења зависиће и од корисника платформе који су током пријаве лагали колико имају година. Ограничења ће се односити на филтере као што је „смели гламур“ (болд гламур), који мењају дејче карактеристике више него што би шминка могла.

С друге стране, „Стрип“ филтери, који додају, рецимо зечје уши или псеће њушке неће бити погођени. „ТикТок“ је, поред овога, такође најавио да поштрава своје системе како би блокирао приступ млађима од 13 година.

Иначе, Инстаграм, који је у власништву Мете, покренуо је такозване тинејџерске налоге за млађе од 18 година како би родитељима омогућио већу контролу над дејчим активностима, укључујући могућност да блокирају децу да гледају апликацију ноћу. Енди Бароуз, извршни директор Моли Роуз фондације, која је основана са фокусом на превенцију самоубиства, рекао је да ничијој пажњи неће избећи да се ове промене најављују углавном у складу са прописима ЕУ и Велике Британије. „То је само разлог за амбициозније мере, а не мање“, казао је он.

Он је позвао ТикТок да буде потпуно транспарентан о томе како ће његове мере функционисати и колика ће бити њихова ефикасност у смањењу броја млађих од 13 година на платформи. Бароуз је додао да ТикТок треба брзо да делује како би поправио системске слабости у свом дизајну који

омогућава да се бујица штетног садржаја алгоритамски препоручује младим људима, старијим од 13 година. Стручна јавност окарактерисала је овај корак заштите старости као охрабрујући, али и да је он само врх леденог брега.

М.А/ЕУјраво зајћо

Евројски лидер би да друштвене мреже учини ојетћ великим! Сјорно му је „ћровање друштвва“ и „јодривање демократије“

Шпански премијер одржао је говор на Светском економском форуму у Давосу који се, између осталог, тицао друштвених мрежа

Шпански социјалистички премијер Педро Санчез рекао је на Светском економском форуму (ВЕФ) да власници друштвених мрежа треба да одговарају за „тровање друштва“ и подривање демократије својим алгоритмима. Он је рекао да ће на седници Савета ЕУ предложити да се укине анонимност на друштвеним мрежама и да алгоритми буду транспарентнији. „Хајде да вратимо контролу. Учинимо друштвене мреже поново великим“, додао је он, опонашајући слоган кампање америчког председника Доналда Трампа.

Санчез је рекао да иако су друштвене мреже донеле разне користи, као што је повезивање људи, они такође имају „огромне недостатке скривене у утроби алгоритама попут освајача скривених у стомаку тројанског коња“. „Власник ресторана је одговоран ако су муштерије отроване његовом храном; власници друштвених медија такође треба да снесо одговорност ако њихови алгоритми трују наше друштво“, рекао је Санчез.

Он је истакао да су покушаји да се друштвени медији наведу на одговорност до сада били смешни. Навео је највећу казну која је до сада изречена једној компанији друштвених медија у Европској унији од само 0,6 одсто њеног годишњег профита и позвао на строже казне. Није именовао фирму.

Французи млађима од 15 јодина забранили друштвене мреже

Желе да цела ЕУ примени ту одлуку

Званичници су забринући за ментално здравље младих.

Француска министарка образовања Ен Генет изјавила је да Париз жели да се коришћење друштвених мрежа за млађе од 15 година забрани на целој територији Европске уније. Иако Француска већ има закон који забрањује приступ друштвеним мрежама млађима од 15 година, Париз сада жели да тај закон постане обавезујући на нивоу ЕУ и тражи подршку од других земаља чланица за увођење заједничке европске регулативе. Генет је на маргинама састанка министара ЕУ за образовање и младе оценила да би ЕУ требало да следи пример Аустралије, која је предложила такву забрану. Нагласила је да је ово питање постало хитно с обзиром на забринутости у вези са утицајем друштвених мрежа на ментално здравље младих.

Премијерка Данске Мете Фредериксен подржала је француски предлог, док је председница Европске комисије Урсула фон дер Лајен предложила да ЕУ спроведе истраживање о утицају друштвених мрежа на ментално здравље младих.

ЕУјраво зајћо/Полићико

Здравље: Нови ојасни ТикТок шренд забрињава сшручњаке

Шта је „Sunburning” који се шири овом мрежом?

Сшручњаки ујозоравају на ојасности која шреши са шракшиковањем шренда који се шири друштвеном мрежом ТикТок. Наиме, ради се о идеји званој сунбурнини која шројашира сунчање без коришћења креме са зашшишним факшором

Здравствени стручњаки упозоравају на опасан тренд који кружи друштвеним мрежама који охрабрује људе да не користе крему за сунчање. Све веши број видео снимака на популарној платформи ТикТок сугерише да би опекотине од сунца могле да утичу на побољшање здравља или чак да помогну да се решите акни. Лекари у болници Краљица Викторија у Великој Британији оштро су осудили тренд, објашњавајући да би то могло повећати шансе за развој рака коже. „Иако постоје здравствене бенефиције повезане са добијањем довољно сунчеве светлости, крема за сунчање и даље треба да се користи како би се смањило ризик од развоја канцера коже”, навели су у саопштењу.

„Што више пута имате опекотине од сунца током свог живота, веши је ризик од развоја рака коже, као и од прераног старења коже. Утицај овог тренда могао би бити далекосежан”, навели су они. Према саопштењу, у болници се годишње лечи око 700 пацијената од опекотина од сунца, док се број из године у годину повећава. Лекари су забринуте да би ефекти овог тренда могли да се покажу у наредним годинама, што значи да би „следбеници овог ТикТок-овог тренда могли развити рак коже у годинама које долазе”.

Сем Оркар, директор клинике у Служби за пластичну хирургију и опекотине болнице Краљица Викторија, каже да је меланом пети најчешћи тип рака и да број оболелих у Великој Британији расте. „Постоје сигурнији начини за лечење акни него да се подвргавате ризику незаштићеним излагањем сунцу”, рекао је он.

Шта је меланом и који су најчешћи симптоми?

Меланом је врста рака коже која се може проширити и на друге органе. Ултраљубичасто светло које долази од сунчевих зрака је најчешћи узроковог канцера. Ризик је веши за особе са бледом кожом, или са великим бројем младежа, као и за оне који у породици имају историју рака коже. Младежи су најбољи индикатор за праћење потенцијалног развоја меланома. Најчешћи симптоми су младежи са неуједначеним облицима или ивицама, или чак са мешавином две или више боја. Младежи су такође обично мали, док меланоми имају тенденцију да буду веши, често шири од 6 мм. Младеж који мења величину, облик или боју такође може бити меланом, према Националној здравственој служби Велике Британије. Лекари препоручују да се младеж превентивно прегледа најмање једном годишње.

Дезинформације о опекотинама од сунца

Пораст дезинформација о опекотинама од сунца подстакао је неке дерматологе да и сами оду на ТикТок како би разоткрили митове. Дерматолог Кети Белзенаи



рекла је у свом видео снимку објављеном на овој платформи да „иако овакво сунчање може имати потенцијалне краткорочне користи за ваше акне”, као што су мање масна кожа и боље прикривене тачке од акни, „ризик од Излагање УВ зрачењу надмашује све потенцијалне користи.” А ризици нису повезани само са меланомом. Продужено и интензивно излагање сунцу, каже она, такође може изазвати хиперпигментацију (стање које неке делове коже чини тамнијим од других) и еритем (црвенило коже), као и погоршање трагова након акни.

М.А./ЕУшраво зашо

МОЗГАЛИЦА

Покушајте да за један минут заокружите бројеве од 1 до 30

2	16	26	3	
		19		
23	8	11	13	20
4				
15		22	18	6
9	12	24	29	
30	14	21	1	5
				27
7		10	17	25
		28		

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. Постоји могућност да кућу оставим за купцу. Кућа се налази у Хајдуквельковој улици 79. **061/11-53-254**

ИЗДАЈЕМ кућу 67м² са гаражом и двориштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра. **063/310-205**

КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у Младеновцу. Цена по договору. **063/310-205**

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. Пожељно стара градња и нижа спратност. **064/15-333-85**

КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 35м². **060/69-00-207**

КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или једноипособан стан, од власника, без посредства агенције. **064/588-86-69**

КУПУЈЕМ стан, од 35-40м², стара градња, грејање, нижа спратност. **064/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ стан 51м² ул. Вука Караџића број 48/2, приземље. Власник 1/1. **064/208-10-94**

ПРОДАЈЕМ нов стан 59м², неусељаван. Шумадијска 2Б, први спрат. **063/8272-636**

ПРОДАЈЕМ стан 50м², трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај”. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату.* **062/885-44-91**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м² приземље, центар Младеновца. Цена по договору. **063/399-163, 063/310-803**

ПРОДАЈЕМ стан 50м² насеље „25. мај”, 4. спрат, централно грејање. Могућа замена за мањи, ниже спратности. **064/386-97-69**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини са бар 10 ари равног плаца. Величина куће није битна. Хитно. Потребна за породицу са децом. Цена до 35.000 евра. **060/143-43-43, 064/894-50-84**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м², 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на упит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м² са недовршеним поткровљем и великом терасом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. **011/8321-537, 062/299-703**

ПРОДАЈЕМ кућу у Ковачевцу око 220м², 9 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, може и прикључак на гас. Цена по договору. **064/326-1940**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовиски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипорекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, раван, б1583. Вода, гас, улично светло, аутобуска станица. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У близини прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

РАЗНО

ГЛЕДАЛА бих доживотно старију мушку особу, а да ми остави пензију. Не тражим некретнине. **061/11-53-254**

ИЗДАЈЕМ гаражу за аутомобил са каналом. Може да се користи као као магацински простор. Налази се у Младеновцу, Космајска 18, „Кинеска амбасада”. **064/263-0348**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са звучницима; Компјутерски сто и канцеларијску столицу. Све повољно. **064/2650-249**

ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХоланд 376 за коцкасте бале. **063/782-8-482**

ПРОДАЈЕМ шпорет Смедеревац, деветка. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПРОДАЈЕМ дрва, 3,5 м³, сечена за ложење шпорета. Цена по договору. **061/264-88-48**

КУПОН бр. 552

важи за ЈЕДАН мали оглас
Цена огласа без купона 200 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

Dresura pasa

Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom
životu ne upropastite
svog psa?

Početni
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

www.natura.rs